

专业服务担使命 勇当金融排头兵

为高质量建设共富共美现代化新慈溪 再添动力再做贡献

中国建设银行股份有限公司慈溪支行党委书记、行长 沈晔



建设银行慈溪支行始终胸怀“国之大者”，紧紧围绕国家和区域经济发展战略，发挥服务国家建设主力军作用，优化信贷资源配置，创新金融服务模式，积极践行社会责任，聚力支持共富共美现代化新慈溪建设。2024年年末，全行各类存贷款总额324亿元，近2年平均增速达14%；2024年拨备前利润是四行唯一正增长银行，且税前利润增速四行第一。长期以来，建设银行慈溪支行以国有大行的社会担当、高效专业的金融服务、优质创新的产品获得受到政府、企业及民众的普遍肯定，先后获评“服务地方经济优秀金融机构”“信贷支持制造业先进银行”等荣誉。在建行宁波市分行2024年度KPI考核评定中取得组内排名第一和2025年首季综合金融服务综合贡献第一的佳绩。

牢记使命 赋能攻坚重点项目

重大项目是经济社会高质量发展的“加速器”和“压舱石”。建行秉持“因建而生、因建而兴”的使命，以金融活水精准支持重大项目，激荡高质量发展澎湃动能。截至2024年末，为慈溪市政府平台企业提供融资支持，贷款余额60亿元。聚焦交通基础设施建设，以综合金融服务推动现代综合立体交通体系，为慈溪市的首条城市高架快速路（胜陆高架）牵头组建银团，总金额13亿元；及时保资保量为通苏嘉甬铁路慈溪站房建设项目开立保函；牵头联合市内银行金融机构组建银团为慈溪智能家电高新技术产业园建设配套基础设施三期工程项目提供23亿元信贷支持。聚焦住房民生工程，为慈溪市首个保障性租赁住房项目“奋斗者家园”、慈工智

坚守本源 全力服务实体经济

坚守服务实体经济的根本宗旨，积极落实国家一揽子增量政策，重点围绕慈溪民营经济特点，持续为科技创新、制造业发展、外贸出口等方面提供全方位、多元化的金融服务供给。普惠金融精准滴灌小微企业，以践行“惠懂你”综合化生态服务平台，融合线上线下服务模式，不断扩大服务覆盖面，2024年末

普惠金融贷款余额42亿元，贷款客户4400余户，贷款增速22%，客户数和增速均居建行宁波市分行首位，同时，建立小微企业融资协调机制，成立建行慈溪支行小微企业融资协调机制专班，全面推行小微企业信贷帮扶机制，全年帮扶金额0.36亿元。优化科技金融服务支撑体系，强化“股贷债保”综合服务，为各类科创主体成长、现代化产业体系建设和新质生产力发展注入强大金融动能，与270家科创企业建立伙伴合作，科技型企业贷款余额14亿元，其中以投贷联动方式为市内某科创企业办理母子共有客户股权投资业务，与58家科创型制造业签订优先认股协议，2024年，我行知识产权质押金额总额7亿元，惠及企业数全市第二。支持高水平对外开放，将“金融服务”板块引入“单一窗口”平台中，为外贸企业量身打造“全流程、全线上、一站式”客户体验，同时，积极助力服务企业走出去，协同开立境外账户，落地跨境融资，并为出口小微外贸企业创新推出“跨境快贷”系列产品，打开了“融资易、利率惠”的新时代，2024年为慈溪市国有资产投资控股有

限公司境外子公司发行3亿美元可持续发展债券。

共富共美 携手建设美好生活

始终坚持金融为民，自觉传承建行张富清老英雄坚守初心、不改本色的崇高精神，向社会传递金融服务美好生活的真挚情怀。学习运用“千万工程”经验，打造“裕农通”普惠金融服务点，通过与村委会、小超市等便民场所的第三方主体合作，将银行的金融下沉到乡村，让村民在足不出村的情况下就能办理转账汇款、民生缴费、社保医疗等金融和非金融服务，截至2024年末，覆盖行政村79个。纵深推进养老金融，通过网点配置基础设施资源、落地服务标准等，全面提升辖内网点适老服务水平；创新养老产品，在全面推广个人补充养老金的基础上，为企业客户提供“安心健养”企业年金服务；稳步拓展社保卡业务，着力提升用卡体验，为重点、特殊人群提供上门服务，2024年累计新发卡2559张。助力提振消费，加力推动金融支持消费品以旧换新工作落地见效，“建行生活”APP独家承接第18届中国慈溪国际家电博览会，参与浒山街道“年味节”活动，发放消费券补贴；以建行信用卡分期刺激消费，2024年分期金额达3.72亿元，惠及群众超2000人，拉动家装、购车消费超10亿元。

践行责任 彰显国有大行温度

金融向善，助力民生是金融机构履行社会责任的核心之一。建行秉持“金融为民”的服务理念，以国有大行担当践行社会责

任，传递金融温度，解决社会痛点难点问题。开展志愿服务，组建学雷锋志愿者、张富清志愿服务队，26年不间断开展慈溪革命烈士纪念馆清明志愿义务讲解，形成传统；常态化走进社区、学校、企业等，开展消费者权益保护和防范电信网络诈骗知识宣传，守牢群众“钱袋子”。关爱户外劳动者，建行从2018年7月正式启动“劳动者港湾”项目，辖内所有网点提供休息、饮水、充电等服务，为城市的劳动者提供一个温馨的港湾；今年，我行还携手市总工会、浒山街道和爱心企业发起了“善建者行，点亮城市之‘薪’”为主题的大城小爱公益活动，通过捐赠物资的方式向环卫工人送上一份实实在在的关怀。支持创新创业，与市农业农村局达成战略合作，冠名第一届慈溪市乡村振兴创意策划大赛，为大学生创新创业提供支持；以“裕农通”贷款支持农户经营，实现增收创收，2024年末新型农业经营主体贷款余额为11亿元，建行宁波市分行系统内第一。

建设银行将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以增强“三个能力”为根本遵循，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神以及中央经济工作会议、中央金融工作会议精神，坚守主责主业，深化精益管理，做好金融服务的提供者、社会价值的创造者、社会温暖的传递者，当好金融排头兵、急先锋、领头雁，为高质量建设共富共美现代化新慈溪再添动力再做贡献。

慈溪市金融发展服务中心
慈溪市金融业协会
慈溪市保险业联合会
慈溪日报社
主办

工行慈溪分行贷款规模 突破200亿元

■全媒体记者 景锦
通讯员 吴文建

本报讯 近日，工行慈溪分行贷款余额首次突破200亿元大关，较年初增长超15%，创历史新高。

风险防控是该行业务稳健增长的关键。近年来，该行坚持严守合规底线，主动配合地方政府防范债务风险，累计化解潜在风险项目6个，涉及金额超30亿元，确保资金精准投向符合政策导向的优质项目。

工行慈溪分行相关负责人表示，未来将继续优化服务模式，加大重点领域支持力度，在严守风险底线的同时，为慈溪经济高质量发展贡献更大力量。

在服务小微企业和实



“方言金融课堂”开到乡村

近日，上海银行慈溪支行把“方言金融课堂”开到了坎墩街道直塘村，用方言俚语向当地独居老人普及金融知识，帮助老年群体筑牢金融安全防线。

■摄影 通讯员 陆武斌

“浙江有礼 幸福慈溪”公益广告

秘色瓷都
智造慈溪

唐光化二年
越窑青瓷
罐形墓志



共富共美
共建文明
共享幸福

慈溪市文明办 宣